2Mal PSs1

Fonctions polyndmiales Série 1

NE PAS ECRIRE SUR LENONCE

Exercice 1: Les expressions suivantes définissent-elles des polyndmes ? Justifiez votre réponse !
Si oui, donnez leur degré !

a) Pl(x)=sxg+$ e) P5(x)=%+x3

b) P,(x) = V25 + 22 fl Polx) =22

c) Py(x) = (2x* —3)? g) Py(x) = (x +5)% — (x% + 25)
d P(x)=3V7-4 h PyCx) = x3+x

X

Exercice 2: Quel est le degré de chaque polyndme ci-dessous ?

a) Pi(x) = (x?>+1)(5-2x) d) Py(x) = (4x + 1)? — (4x — 1)?
b) Py(x) = (x> + 1)(5 — 2x) + 2x3 e) Ps(x) = (x +1)3 — x(x + 1)? — 2x?
c) P;(x) = (4x + 1)? + (4x — 1)? f) Pe(x) = (x+1D)(x?>—1) —x(1 — x)?

Exercice 3: Connaissant les trois polyndmes ci-dessous, déterminez:
A(x) = —x3 +3x%+7 B(x) = 2 + 5x% — x* C(x) = (x +2)?
a) le polynéme D(x) = 34(x) — 2B(x) + C(x)
b) le degré du polynéme E(x) = A(x) - B(x)
c) le coefficient de x3 du polyndme F(x) = x - B(x) — A(x)
d) le degré du polynéme G(x) = B(x) - [A(x) + xC(x)]
e) le degré du polynéme H(x) = [B(x)]3 + [C(x)]*

Exercice 4: Trouver les polyndmes A, B, C et D satisfaisant aux conditions suivantes:

a) Aet B sontde degré 3, leur somme aussi, leur différence est de degré 2
b) LedegrédeC - D est4,celuide C + D est 3.

Exercice 5: Le nombre x, = 2 est-il une racine des polynémes proposés ?

a) Pj(x) =3x%2-5x+7 c) P3(x) =x>—9x2+4
b) P,(x)=(x-1)3-1 d) Py(x) =5(x—2)(x° —x®+3x7)

e) Ps(x) = (x—2)-Q(x),Q(x)est un polynéme inconnu !

Plus d'exercices ??? Voir Notions élémentaires p.80 exercices 1 a 3 et Brochure du Collége Voltaire §7
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Exercice 6: Déterminer le coefficient ¢c;de P - Q si

a) P(x) =5x*—2x2+3x —1 Q(x) =4x3—2x>+x-5 i =4

b) P(x) = x5 —3x3 + 2x Q(x) =x*+4x> -6 i=5

c) P(x)=(x+1)3 Q(x) = (x + 1)° i=2i=4,i=5
Exercice 7: Evaluer, dans chaque cas, P(x) pour la valeur de x fixée:

a) P(x) =4x3—-10x*>+11x—5 x=1

b) P(x) = x5+ x* —x3 —x? x=-1

c) P(x) =x>—6x3—-8x—2 x=-3

d P(x) =6x3—-7x2+8x-5 x:—g

_ .3 3,2 1 _

e) P(x) =x +5x +5x+4 x=-2
Exercice 8:
A) Recopier et calculer les produits suivants:

a) (a+b)?=(a+b)a+hb)= d (@a—=b)?=(@-b)(a—->b)=

b) (a+b)*=(a+b)*(a+b)= e) (@a—b)*=(a—-b)(a—->b)=

c) (a+b)*=(a+b)3(@+b)= f) (a=b)*=(@—-b)3(a—->b)=
B) Comment est construit ce triangle ?

1
1 1
1 2 1
1 3 3 1
1 4 6 4 1

C) Ecrire laligne suivante : e

D) En observant les identités remarquables, deviner a quoi sert ce triangle.

E) A I'aide du triangle de Pascal (le triangle du point B) ), développer

(a+b)° = et(a—b)° =
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Corrigé Polyndmes Série 1 :

PSs1

Exercice 1:

OUl : a), c), d), g) Non : b), e), f), h)

Exercice 2 :
a)3,b)2,c)2,d)1,e)2,f)2

Exercice 3 :
a) D(x) = 2x* —3x3 + 4x + 21 b) degré 7 c) a3 = 6 d) degré 6 e) degré 12

Exercice 4 :
a) A(x) =x3 B(x) =x3 +x?
b) C(x) =x3+2x D(x)=x+2

Exercice 5 :
a)non b)ouic) oui d) ouie) oui

Exercice 6 :
aJc, =—9 b)-16 c)cg =56,c4, =70,c, =28

Exercice 7 :
a)p(1) =0 b)0 ¢) =59 d)—% e)1

Exercice 8 :
A)
a) a?+ 2ab + b?
b) a3+ 3a?b + 3ab? + b3
c) a*+4a®b+ 6a?b? + 4ab?® + b*
d) a?—2ab + b?
e) a®—3a’b+ 3ab? - b3
f) a*—4a3b+ 6a’b? — 4ab® + b*
C)1 510 10 5 1

D) A déterminer les coefficients des identités remarquables

E) (a + b)° = a® + 5a*b + 10a3b? + 10a?b? + 5ab* + b
(a —b)® = a® — 6a°b + 15a*b? — 20a3b® + 15a%b* — 6ab> + b°®
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